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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
Ε’ Αντιπρόεδρος 

Βουλευτής Αρκαδίας  –  ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

ΘΕΜΑ: Μεγάλα προβλήματα με τις κατολισθήσεις στην επαρχιακή οδό Δρακοβουνίου – 

Κερπινής αλλά και ευρύτερα στο μεγαλύτερο μέρος του οδικού δικτύου της Ορεινής Αρκαδίας 

όπου μόνιμοι κάτοικοι και επισκέπτες της περιοχής διακινδυνεύουν καθημερινά τη ζωή τους. 

Εδώ και χρόνια αρκετές φορές από τύχη δεν έχουν κινδυνέψει η ζωή και η ακεραιότητα από 

πτώσεις βράχων οδηγοί και επιβάτες αυτοκινήτων που περνούν από την επαρχιακή οδό 

Δρακοβουνίου – Κερπινής, στη Γορτυνία. Στο σημείο αυτό μάλιστα έχει σημειωθεί και θάνατος 

οδηγού από πτώση βράχων πριν από περίπου μια δεκαετία. 

Στις 20 Νοεμβρίου 2024, στο σημείο «Βράχος» Κερπινής της συγκεκριμένης οδού, ο μόνιμος 

κάτοικος της περιοχής  όπως δήλωσε ο ίδιος, κινδύνευσε να 

καταπλακωθεί από δύο μεγάλα βράχια τα οποία κατέπεσαν μπροστά στα μάτια του λίγα 

δευτερόλεπτα πριν περάσει από το σημείο της πτώσης. Ο συγκεκριμένος κάτοικος όπως και 

αρκετοί συγχωριανοί του διέρχονται καθημερινά από το συγκεκριμένο σημείο 

ριψοκινδυνεύοντας όχι μόνο τη σωματική τους ακεραιότητα αλλά παίρνοντας μεγάλο ρίσκο για 

ίδια τη ζωή τους προκειμένου να πάνε στις δουλειές τους.  

Για την επικινδυνότητα του συγκεκριμένου δρόμου έχουν ενημερωθεί από τους κατοίκους της 

περιοχής εγγράφως αλλά και δημοσίως με παρεμβάσεις στα μέσα μαζικής ενημέρωσης όλοι οι 

αρμόδιοι φορείς, χωρίς να έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα η επίλυση του ζητήματος.  

Δυστυχώς, μετά από ένα μήνα και την τελευταία προειδοποίηση για τον κίνδυνο που εγκυμονεί 

η διέλευση από τον επαρχιακό δρόμο Δρακοβουνίου – Κερπινής, αλλά και την ενημέρωση που 

είχαν λάβει όλοι οι αρμόδιοι φορείς, συνέβη νέο περιστατικό στις 22 Δεκεμβρίου 2024. 
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Αποκολλήθηκε μεγάλος βράχος και έπεσε στην επαρχιακή οδό, κλείνοντας μερικώς τον δρόμο 

και ευτυχώς χωρίς να θρηνήσουμε κάποιο θύμα.  

Να σημειωθεί σε αυτό το σημείο ότι η επαρχιακή οδός Δρακοβουνίου – Κερπινής ανήκει 

διοικητικά στο Δήμο Γορτυνίας, ο οποίος παρουσιάζει σημαντική τουριστική ανάπτυξη τα 

τελευταία χρόνια, με χιλιάδες επισκέπτες από την Ελλάδα και το Εξωτερικό. 

Είναι επομένως αναγκαίο να προχωρήσει η Πολιτεία στις απαιτούμενες παρεμβάσεις στον 

συγκεκριμένο επαρχιακό δρόμο αλλά και σε όλους τους επαρχιακούς δρόμους της Αρκαδίας 

που αντιμετωπίζουν παρόμοιο πρόβλημα.  

Στις 28 Νοεμβρίου 2024 η Περιφέρεια Πελοποννήσου, στο πλαίσιο της Προγραμματικής 

Περιόδου 2021-2027, ανακοίνωσε την υλοποίηση δράσης για την αντιμετώπιση των 

κατολισθήσεων και της διάβρωσης των εδαφών με συνολικό προϋπολογισμό 5 εκατομμυρίων 

ευρώ. Ωστόσο δεν έδωσε περισσότερες πληροφορίες για την κατεύθυνση των πόρων αυτών. 

Δεδομένων των ανωτέρω ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Ποια ήταν η μέριμνα της πολιτείας, από το 2019 και μετά, για το απαρχαιωμένο οδικό δίκτυο 

της ορεινής Αρκαδίας και την ασφάλεια της διέλευσης των μονίμων κατοίκων αλλά και των 

χιλιάδων επισκεπτών στην ευρύτερη περιοχή; 

2. Υπάρχει κάποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για έργα που θα υλοποιηθούν το αμέσως 

προσεχές διάστημα στην περιοχή προκειμένου να μην υπάρχει ο κίνδυνος κάποιου 

δυστυχήματος;  

3. Πόσοι από τους πόρους  5 εκατομμύρια ευρώ που έχει ανακοινώσει η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου για την αντιμετώπιση των κατολισθήσεων προβλέπεται να κατευθυνθούν προς 

την Αρκαδία και ειδικά το τμήμα της επαρχιακής οδού Δρακοβουνίου – Κερπινής;  

4. Υπάρχει γενικότερα σύστημα ανάδειξης και προτεραιοποίησης των σημείων του ορεινού 

οδικού συστήματος που χρήζουν άμεσης παρέμβασης; 
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